

Q 港股上市公司富士康国际正式更名为“富智康集团有限公司”。作为全球最大代工厂,富士康频发跳楼事件,营收方面又刚创下了近10年的最大跌幅,有报道称,公司希望通过更名摘掉“血汗工厂”的帽子,同时加速“去苹果化”来寻找新合作伙伴,以分散经营风险。反观A股市场,上市公司更名现象也是层出不穷,除了常规性的因变换大股东或重组而更名外,不少公司更名则“动机不纯”。

现代快报记者 刘元媛 综合《每日经济新闻》

富士康更名富智康 上市公司忙着改名

更名 为“去苹果化” 富士康改称富智康

苹果光环的褪去以及代工对手的崛起,正迫使富士康不断寻求业务转型以求盈利复苏,求变措施也令外界重新审视富士康。

日前,富士康国际控股有限公司发公告表示,截至6月底,公司未经审计的中期业绩,预计较去年同期会有所改善,可能出现盈利。去年同期,该公司亏损约2.24亿美元。

富士康新任主席童文欣宣布,富士康将改名为“富智康集团”,将降低对单一客户的依赖。

中投顾问IT行业研究员王宁在接受记者采访时称,由于富士康正在谋求多元化发展,以降低对苹果的依赖,且和目前的规模还难以与富士康相比,而随着业绩下滑,苹果的话语权也在下降,因此苹果有可能同意提高单位产品的组装费用,从而改善富士康的毛利率,不过影响有限。因此,富士康经营业绩获得改善甚至出现综合纯利状况,只能是集团经营效率以及收益率等的提高以及其他运营管理方面的改善。

现象 上市公司改名跟着市场热点走

据Wind数据显示,2012年至今,A股上市公司共有292条更名记录。其中因“披星戴帽”或“摘帽”等更名的不在少数。除去这些有更名硬性需求的上市公司外,也有上市公司通过更名改姓“攀高枝”,期望与相关热点沾边以抬高股价。如1999年5·19行情中在科技股和网络股带领下,沪深股市一扫低迷,走出大幅攀升行情。随后一些上市公司更名时

都会在其全称或股票简称中加上“科技”或“网络”两字。其中确有一些公司因更名“某某科技”后股价直线上升。

科技热时就改为“某某科技”,生物制药热时就改为“某某生物”,总之什么是行业热点、市场热点,上市公司更名就往这些热点上靠。但在上市公司玩更名游戏的同时,仍然掩盖不了主业低迷的窘境。

证监会立案调查*ST贤成 财务黑洞之谜或被揭开

在财务黑洞不断发酵之后,*ST贤成终于迎来了目前最严厉的后果:6月3日,公司收到证监会的调查通知书,因该公司涉嫌违反证券法律法规,证监会决定对该公司立案调查。

对于被立案的具体原因,*ST贤成虽然没有说明,但有业内人士认为,和公司此前接连出现的资金黑幕及核心资产被拍卖有关。

从公司目前的状况来看,*ST贤成基本面数据极不乐观。按照最近的公告显示,公司目前牵扯到的担保诉讼高达60起,涉及金额超过34亿元,远远高出公司最近一个年度归属于上市公司股东的净资产金额。即使是这些严重的诉讼事项,也是在当地监管部门的关注及督促之下,公司才在内部进行审核后发现的。

5月25日,*ST贤成发布公告,称被前子公司申请重整。被立案调查之后,是否会使得这一事件受到影响,公司在公告中未予详述。

不过,有业内人士认为,随着此次公司被立案调查,股权转让背后有无它因,将会陆续浮出水面。 据《证券日报》

保壳战提前打响 T族公司重组动力足

Q 退市规则的调整和严格化,使不少挂在悬崖边的上市公司选择提前动作,还在上半年就打响了重组保壳战役,其中动力较足的是净资产为负的公司(T族公司),如近日引起高度关注的*ST成霖、*ST联华,以及处于停牌状态的*ST东热、*ST中达、*ST太光等。

借重组保壳需要及早下手

日前,*ST成霖发布公告,称公司拟由宝鹰股份借壳。*ST成霖面临着退市风险。资料显示,由于2011年、2012年连续两年净利润为负,公司今年4月15日起,被实施退市风险警示,若2013年仍然亏损,则被暂停上市。在“披星戴帽”不到一个月时间内,该公司就于5月6日发布公告重组,6月1日,宝鹰股份借壳的方案正式出炉。从被实施退市风险警示到出炉重组方案,*ST成霖用了不到两个月的时间,其重组的速度与决心跃然纸上。

但不少公司在重组保壳的过程中,依然充满了曲折。

*ST联华可谓其中的典型案

例。今年2月6日,该公司即停牌筹划重大事项,此后公司披露,重大事项是该公司控股股东华夏投资正在与汇泰投资协商,拟对公司进行重大资产重组。5月2日,公司披露,拟以非公开发行股份的方式,购买汇泰投资集团有限公司的全资子公司山东金盛海洋资源开发有限公司,该标的资产主要从事与海水资源有关的综合利用业务。公司表示最迟将于6月4日审议上述议案。

然而,在复牌前夕,“不和谐”的声调产生了。5月底,*ST联华董事会上演“无间道”,罢免了现任董事长孔令泉,同时提出设立重大资产重组工作组的议案。仅隔几天,该工作组就出手谋划推新重组方案。由此可见*ST联华急于推进

重组的迫切期望。 净资产为负公司动作频频

除*ST成霖与*ST联华外,近期,多家*ST公司也发布了停牌重组公告。

如*ST东热,该公司今年4月26日发布年报,由于2011年和2012年连续两年亏损,且截至2012年底净资产为负值,两项指标均不达标,公司当天即披星戴帽。而在此之前的3月底,该公司已颇有预见性地停牌筹划重组。据公司披露,目前其重大事项方案已经敲定,并不晚于6月7日复牌。

与*ST东热处于相同状态的公司还有*ST中达和*ST太光。上述公司与*ST成霖、*ST联华净资产均为负值。

从经营层面分析,对上市公司而言,净利润为负和营业收入低于1000万,公司均有相关财务或经营手段可以应对,而净资产为负,公司多数情况下是通过定向增发购买资产等方式来扭转局面。因此,在保壳过程中,此类公司资产重组的预期较强。

据《上海证券报》



个案 星河生物名称改来改去

今年1月23日,上市公司菇木真更名为星河生物,而这已不是公司第一次更名。

据悉,星河生物科技股份有限公司是一家从事鲜品食用菌的研发、生产和销售的公司,主要产品包括金针菇、真姬菇和白玉菇等鲜品食用菌,是全国食用菌工厂化生产领域的龙头企业。公司原本指望通

过重组改善业绩,但在2012年底公司宣布重组失败。就在由星河生物更名为“菇木真”不足半年后,公司又将名称重新恢复为星河生物。

公司在短时间内频繁更换名称,每次都称是为了公司未来发展,有投资者担忧真不知未来发展方向到底在何方。

效果 改名成了市场炒作热点

有数据显示,多家公司因改名股价涨幅超过100%,去年7月2日改名的千足珍珠便是代表之一。

2012年7月2日,上市公司“山下湖”更名为“千足珍珠”。据悉,公司更名后股价两日内大涨15%。

翻看“山下湖”发布的公告,公司证券简称正式变更为“千足珍珠”,并从7月2日起启用。值得注

意的是,与更名公告同时发布的还有公司股权质押公告。但大股东股权质押对公司基本面并不构成利好,可能还会产生一些负面影响,但更名的“千足珍珠”开盘便直奔涨停。这也让一些市场人士不得不感叹,A股市场没有什么不能炒的,连更名都能迎来涨停,也反映了市场的畸形状态。

部分更名“大户”一览

证券简称	更名次数
浪莎股份	12
西部资源	10
*ST盛润A	9
深信泰丰	9
同力水泥	9

证券简称	更名次数
ST东碳	9
正和股份	9
南通科技	9
三安光电	8
新华锦	8

据腾讯财经

白酒“勾兑门”

枝江酒大股东 称勾兑门报道失实

近日,维维股份控股的枝江酒业陷入“勾兑门”。据媒体报道,一家年产能不足万吨的酒企,其2011年的成品酒的销售量达到12万吨,2012年虽然有所下滑,但是也有8万吨,故上述媒体质疑,枝江酒业大部分用酒来自外购,利用酒精勾兑的白酒,冒充纯粮酿造的固态法白酒销售。

对于枝江酒业从外省购酒一事,一位曾经十分了解枝江酒业的酒类专家对记者表示,枝江酒业的酒大部分来自外购,这是事实。“只要企业在成品酒包装上注明是勾兑的就行。”他表示。维维酒业高管曹波称上述媒体质疑枝江酒业“勾兑门”事件并不属实。曹波表示,“媒体的报道是失实报道。”但至于是勾兑的数量失实,还是产能失实?他并没有给予正面回答。

据《证券日报》

浪子回头

两面针回归主业 混战高端牙膏市场

继今年年初钟春彬当选两面针董事长后,两面针在产品领域开始了一系列的升级换代。日前,两面针以最高零售价达59.9元的全新两面针中药消痛系列牙膏,高调杀入中高端牙膏市场。

多年来,多元化发展战况不利的两面针已经被贴上“不务正业”的标签。年报显示,两面针主营业务范围从日化产品扩展到房地产、造纸等多个领域,但其核心产品——牙膏的竞争力却不断下降,公司主营业务现金流连年为负值,全靠出售早年投资的中信证券股票维持。

近几年,中高端牙膏市场的主要表现为:价格走高,牙膏的功效性增强。高端牙膏虽然价格贵,但利润却比普通牙膏高很多。据日化专家冯建军介绍,云南白药等走高端渠道的产品毛利率可达90%左右,而之前两面针走流通渠道的毛利率仅40%,除去营销渠道费用,最终所赚无几。 据《第一财经日报》

高管变动

竞争压力所迫 广汽高管大“换血”

广汽集团昨日公告,公司对高管人员进行了大面积调整。据悉,广汽集团此番对组织机构、管理体制和机制进行变革,为的是适应外部竞争环境的变化以及自身可持续发展的需要。

公告表示,调整后的公司高管人员包括:总经理曾庆洪、常务副总经理冯兴亚、董事会秘书卢胤、副总经理付守杰、张青松、李少、蒋平和姚一鸣以及财务负责人王丹。

记者从公司方面了解到,广汽集团本次调整在经营层架构不变的情况下,增设了执行委员会,执委会成员由集团经理层和重要投资企业主要负责人组成。同时,集团总部增设了研究部、国际业务部、技术与信息化部、资产管理部和培训中心(分支机构)。

现代快报记者 赵碧君